Тема:  ОЗНАКИ РІВНОСТІ ТРИКУТНИКІВ

Мета: Повторити ознаки рівності трикутників, означення рівнобедреного та       рівностороннього трикутників, їх властивості, поняття бісектриси, медіани та висоти.

           Продовжити розв”язування задач з даної теми.

           Розвивати логічне мислення, швидкість реакції.

           Виховувати свідоме відношення до навчання, самостійність при розв”язуванні задачі самостійної роботи.

Хід уроку

1. Орг. момент (1 хв.)

П. Актуалізація опорних знань.

· Кажуть, що натхнення потрібне в  геометрії, як і в поезії. Тому з натхненням приступаємо до нашого уроку геометрії, тема якого: “Ознаки рівності трикутників”.

    Сьогодні ми повторимо ознаки рівності трикутників, поняття рівнобедреного та рівностороннього трикутників, поняття бісектриси, медіани та висоти, будемо розв”язувати задачі, поступово збільшуючи рівень їх складності, готуючись до майбутньої тематичної атестації.

    А зараз включаємо блок пам”яті. Отже,

а) Фронтальне опитування.  (5 хв. + 2 хв.)

1) Які трикутники називаються рівними?

2) Сформулюйте 1 ознаку рівності трикутників.

3) Сформулюйте П ознаку рівності трикутників.

4) Який трикутник називається рівнобедреним?

5) Які ви знаєте властивості рівнобедреного трикутника?

6) Що називається медіаною?

7) Що називається бісектрисою?

8) Що називається висотою?

9) Сформулюйте властивість медіани рівнобедреного трикутника.

· А зараз включайте клавішу логічного мислення.

    Приготуйте сигнальні картки.

1) Чи будуть трикутники рівні, якщо в них три кути рівні?  (ні)

2) Чи буде трикутник рівнобедрений, якщо в нього два кути рівні? (так)

3) Чи будуть трикутники рівні, якщо в них рівні дві сторони? (ні)

4) Чи буде трикутник рівнобедреним, якщо в нього рівні два зовнішніх кута?   (так)

5) Чи буде трикутник рівностороннім, якщо в ньому дві сторони рівні?  (ні)

6) Чи буде трикутник рівнобедреним, якщо в ньому медіана буде і бісектрисою, і висотою?  (так)

7) Медіана – це відрізок, який ділить кут навпіл.  (ні)

8) Бісектриса – це відрізок, що ділить протилежну сторону навпіл.  (ні)


9) Висота – перпендикуляр, опущений з вершини трикутника до протилежної сторони.  (так).

Ш. Розв”язуання задач.   (10 хв.)

    Зараз я даю картки сильним учням, вони розв”язують на місцях. 

    На крайніх передніх дошках висять плакати з їх задачами, але закриті білими плакатами.

1 учень.

                                                                     Дано: ‹  ЕАВ = 90°,  ‹  ДАС = 90°,

                                                                                ЕА = АВ, АД = АС.

                                                                     Довести:  ЕД = ВС

1)      Доведення:

2) ∆ ЕАД = ∆ ВАС  (1 озн.):

ЕА = АВ,  АД = АС,  ‹ 1 = 90° - ‹  ДАВ

                                     ‹  3 = 90° - ‹  ДАВ                        ‹ 1 = ‹ 3

3) Тому, ЕД = ВС.

2 учень.
                                                                 Дано: ∆  АВС,   ∆  А1В1С1,

                                                                            АВ = А1В1,  ‹ А = ‹ А1, ‹ В = ‹ В1,

                                                                            т.  Д  €  АС,   т. Д1  € А1С1, СД = С1Д1.

                                                                  Довести: ∆  ВДС =   ∆  В1Д1С1.

         Доведення:

1) ∆  АВС =   ∆  А1В1С1  (за П озн.)

2) ∆  ВДС =   ∆  В1Д1С1   (за П озн.), т.я.

    ДС = Д1С1, ‹ С = ‹ С1,  (з п.1),  ВС = В1С1  ( з п.1).

·      Колмогоров казав:

· Елементарні знання з геометрії необхідні майже кожному майстру або кваліфікованому робітнику.

    Розв”яжемо задачу, яка виникає в повсякденному житті.

Задачі за готовими малюнками         (7 хв.)

1)

    Щоб виміряти відстань від пункта В до  недоступного пункта А за допомогою кутомірного прилада побудували ‹ АВС = 90° і на його стороні  відмітили точки О і С так, що ВО = ОС. Потім побудували ‹ ВСД = 90°, і знайшли на його стороні таку точку Д, що СД = 20 м. Вимірявши СД, стверджували, що СД = АВ = 20 м. Чи вірно це?

2)                                                                     Дано: ‹ 1 = ‹ 2,  FК = РЕ, КН = НЕ.

                                                                        Довести: ∆ К FН = ∆ ЕРН.

3)                                                                      Дано: < МДF = < ЕДF,

                                                                                    < ДFМ = < ДFЕ

                                                                         Довести: ∆  МДF = ∆ ЕДF.

4)                                                                    Дано: ‹  КСР = 80°,  ‹  ДАВ = 100°.

                                                                        Довести: ∆ АВС – рівнобедрений.

     Оцінка учнів.  (max  10 б.).

    Перевірка задач, які два учня розв”зували самостійно; першу задачу усно розповідають хід розв”язання, другу  задачу пояснює учень і записує розв”язання на дошці. Всі учні другу задачу записують в зошит.  (3 хв.)

         Оцінка учнів. (max  11 б.).

1У. Самостійна робота  (з мелодією).    (10 хв.)

    Геометрія – це мова плюс міркування, це наче мова і логіка вкупі.

    Міркуємо самостійно.

    Самостійна робота під копірку.

(Два учня розв”язують самостійну роботу на задніх крайніх дошках, всі інші – на листочках).

         1 в.

                                                                     Дано: ∆ ДЕК – рівнобедрений,

                                                                                < ДЕF = < FЕК = 43°, ДК = 16 см.

                                                                     Знайти: < ДЕК,  < ЕFД,   КF.

                                                                                        86°,       90°,    8

          П в.
                                                                     Дано: ∆ АВС – рівнобедрений,

                                                                                < FЕК = 50°, АВ = 5 см.

                                                                     Знайти: < 1,  < 2,   ВС.

                                                                                   130°, 50°,  5.

1)     Поки учні пишуть самостійну роботу,

2) витираю дошку;

3) записую д/з:  к/з № 1-11 с. 43, № 32;

4) малюю малюнок для підведення підсумку уроку.

· Зняли перший аркуш і копірку, передали наперед, взяли олівці, перевіримо вашу роботу.   (3 хв.)

    Поставили оцінки. (max  9 б.).
          Оцінка учнів (що працювали біля дошки).

У. Підсумок уроку   (4 хв.)

    Отже, сьогодні ми повторювали, які ознаки рівності трикутників?

    А тепер … (задача, малюнок умови якої з”явився на дошці).

Запитання.  Яка ще третя пара елементів повинна бути рівною на ваш погляд, щоб ці трикутники були рівні, якщо кути невідомі?

    Чи вірне ваше припущення, ми дізнаємось на наступному  уроці, де ми розглянемо Ш ознаку рівності трикутників.

    На наступний урок виконаєте д/з. (Знати відповіді на контрольні запитання та розв”язати задачу № 32).

Будь-яку задачу в світі можна розв”язать,

Якщо лінощі відняти, а наполегливість додать!
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